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Introdução: Um organismo nutrido é de extrema importância para a saúde animal.
Através da alimentação o animal recebe energia, proteínas, lipídeos, carboidratos,
vitaminas e minerais que são essenciais para a manutenção da sua vida. Uma boa dieta
evita doenças como: obesidade, diabetes e câncer, aprimora o sistema imunológico,
torna manifestações clínicas mais brandas, o animal fica esteticamente saudável e traz
uma melhora significativa para o seu bem estar. Por isso é de extrema importância que
os responsáveis saibam como alimentar seus animais além da importância de se
atentarem para isso. Objetivo: O objetivo do trabalho é avaliar o conhecimento dos
tutores acerca da alimentação ofertada aos seus animais (ração ou alimentação natural)
e, como esta alimentação influencia na saúde de seus animais de estimação.
Metodologia: Realizou-se uma pesquisa exploratória com análise quantitativa dos
dados coletados através de formulário virtual (29 perguntas) em clínicas veterinárias.
Analisou-se: Qual tipo de alimento fornece os animais?; Quais características mais
busca em um alimento para os animais?; Você acha que alimentação é um fator
determinante para a saúde do animal?; Acha que é possível tratar/curar doenças pela
manipulação dos nutrientes?; Compra ração comercial para seu animal pela
composição nutricional, pela marca comercial ou depende do valor?; Tem o hábito e
sabe verificar a composição nutricional e os níveis de garantia de uma ração?; 
Resultados: Obteve-se 66 respostas no formulário, com os seguintes resultados, 89%
dos tutores oferecem ração para os seus animais. A maioria dos tutores (71%) sabem
que é possível tratar/curar doenças pela manipulação dos nutrientes e (89%) acredita
que a alimentação é um fator determinante para a saúde dos animais, a maioria desses
buscam características como cor (74%), ausência de corantes e conservantes artificiais
(74%), composição nutricional (71%) e ausência de transgênicos (40%). 57%
compram ração pela sua composição nutricional, sendo que 15% pela marca e 14%
pelo preço. 43% dos tutores sabem verificar a composição nutricional e os níveis de
garantia, mas apenas 57% desses tem o hábito de verificar essa composição.
Conclusão: Os tutores compreendem que oferecer uma alimentação de qualidade ajuda
na manutenção da saúde de seus animais. Conhecem importância da alimentação e da
composição nutricional, porém não utilizam o conhecimento na escolha do melhor
alimento para seu animal
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